

我市民间借贷有了官方参考“指导价”

小贷公司综合利率指数首次发布

商报讯 (记者 王婧) 昨天, 一项直接体现小贷公司贷款资金价格的指标——宁波市小贷公司综合利率指数首次对外发布, 这意味着我市民间借贷有了官方参考“指导价”。当天发布的贷款综合利率指数为 16.62%。

自 2008 年 11 月我市开展小额贷款公司试点至 2013 年年末, 全市已批准设立 42 家小额贷款公司, 合计注册资本 76.7 亿元, 5 年来累计发放贷款超 1000 亿元。

据宁波市金融办相关人士介绍, 这些小贷公司的发起股东大多为宁波家电、纺织、机械、外贸等行业的龙头企业, 可以说, 小贷公司为宁波充裕的民间资本提供了阳光化的金融投资渠道。

那么, 宁波市小贷公司综合利率指数是如何算出来的呢? 据介绍, 是依托全市小贷公司“云计算”业务管理系统和小贷公司非现场监管系统, 自动计算全市小贷公司的贷

款利率加权平均值, 并按日在“宁波金融网”上对外发布, 以反映全市小贷公司上一工作日发放的贷款利率水平, 截至上一工作日贷款余额的利率水平及变动趋势。

下一步, 我市将在小贷公司综合利率指数基础上, 进一步推进民间借贷登记服务中心、民间资本管理公司等新型地方金融机构的信息化建设, 进而推出涵盖各类民间金融机构组织资金价格水平的“宁波指数”。

股市点评

热点稳步切换 轻指数重个股

2014 年首个交易日, 市场平稳开局。与去年的收官相比, 昨天是“失”了指数, 得了个股的涨幅。涨跌幅家数虽然接近, 但跌幅超过 5% 的个股不足 10 只, 盘口明显多头优势, 而且涨幅个股板块效应明显。具体来看, 绿色照片、半导体、智能穿戴涨幅居前, 煤炭、酿酒、有色在周二超跌反弹后集体回落, 证明了周二的行为是拉高做市值的想法。目前市场唯一制约的因素仍旧是流动性不足带来的成交量的不足, 场外资金进场仍需时日。

盘面上, 一方面新股即将冲击创业板的稀缺性, 又因为炒新带来了联动效应的活跃。A 股市场的新股发行已暂停了一年多, 积压了不少待发新股, 这里面既有大盘股, 也有中小盘股, 而新股的定价势必导致旧有个股的价值体系的变动, 这个影响目前还是未知的。另一方面就是年报和高送转, 往往每年首个披露高送转方案的公司都会受到市场爆炒, 今年这个幸运儿落到了安科瑞。该股在披露 10 转 10 高送转方案后连续涨停, 即便在大盘持续下跌中, 也获得了主力资金的青睐, 收官日下跌后再度涨停。但“年报第一股”炒作效应才刚刚开始躁动, 周初西藏珠峰成为沪市最早公布年报的个股后呈现一字板涨停后, 而节后则很快进入调整, 且后续个股则没有太多表现, 这说明资金对年报炒作尚不够积极, 处于运作阶段。

操作上, 短期主板指数是在构筑止跌平台后蓄势调整权重股, 为冲击 2150 点强弱分界线做准备, 而一旦冲击成功, 那么就以为行情转入强准备, 指数型品种就可以大大参与了, 这是年初惯有的机会。在市场未进入强势阶段, 热点的来回切换是正常的现象, 投资者要做的就是把握住当下板块热点的核心, 年报、新股、高送转的概念是近期市场资金追逐的点。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考

网络购票骗局层出不穷 警惕克隆网站及航班取消短信



春节临近, 又到了机票和火车票订购高峰时段。网络购票让消费者足不出户轻松购票, 同时也被一些不法分子盯上, 成为实施诈骗的手段。虚假网站、电话诈骗、转账诈骗等诈骗方式层出不穷, 消费者稍有不慎便会落入陷阱。为此, 市消保委提醒: 市民接到航班调整短信时, 务必向购票网站或航空公司核实确认。购票时也要注意辨别克隆网站, 并尽量使用第三方支付, 莫直接向个人银行账户付款。

记者 周雁 通讯员 葛荣国

克隆网站骗取网上交易

案例: 福州的陆女士通过我市江东一家票务公司的购票网站, 买了一张上海至重庆的飞机票。陆女士是这家票务公司的常客, 非常熟悉网络购票的流程。通过页面支付了 630 元之后, 页面弹出信息并不是以往的“完成支付”字样, 而是系统出错, 请再汇一次。

过去支付都很畅通, 从来没有出现过这样的情况。陆女士的手机短信也提示, 630 元的扣款已完成, 怎么会再付一次? 她觉得有异常, 马上联系客服要求退票, 对方答应了, 并留下了一个手机号码, 承诺 3 天内退

票。3 天过去后, 陆女士却没有收到退款, 联系电话也一直处于关机状态, 她这才向我市工商部门投诉。原来江东这家票务公司的网站被不法分子盗用, 骗子克隆了一个仿真度极高的网站诱骗购票者, 票务公司已向警方报案。

辨识: 虚假网站除了模仿正规网站名称、页面、模式等外, 还会通过发布特价机票信息诱使消费者前往预订, 进而实施诈骗。消费者在选择网站时务必选择正规的航空公司网站、在线旅游网站或代理

商网站, 查看其中国航空运输协会 (CATA) 资质认证, 并牢记这些网站的域名, 或将其放入收藏夹, 尽量避免用搜索引擎打开陌生的票务网站。

订购火车票建议到 www.12306.cn 等正规网站, 不要到百度知道、贴吧、论坛, 甚至 QQ 群里收到的链接购买。在正规网站购买火车票、汽车票, 可以查询到最新的车票信息, 包括车次、票价、是否有票等。同时, 在网上订购机票、火车票时要注意保存交易记录。

航班取消短信诱人转账

案例: 成都一名白女士去年 9 月通过某旅游类网站预订了四川航空 10 月 1 日和 10 月 7 日至北京的往返机票。10 月 6 日, 身在成都的她, 收到一条自称是川航机票服务中心的短信。

短信称, 白小姐预订的返程航班已取消, 需要改签或退票。情急之下, 白小姐随后拨打该条短信留下的以 4008 开头的电话号码, 对方准确地报出她的身份证号、购票付款金额和网上交易所用的支付银行。她信以为川航客服, 在对方推荐改签航班以及转账提示下, 她先后 3 次转给对方逾 1.1 万元, 但当她转账完毕再次确认航班时, 却发现航班根本没有取消。

微博平台上, 也有不少网友公布了与白

女士类似的遭遇。据不完全统计, “航班取消”诈骗短信涉及的航空公司包括国航、东航、南航、深航、山航、川航、祥鹏航空等, 覆盖面很大。

辨识: 绝大多数诈骗都离不开银行转账。诈骗分子通常会以网站与银行系统有合作、需转账后才能出票, 或是以防止机票价格上涨等理由, 要求消费者通过银行汇款或转账付款。正规网站一般支持网银或支付宝、财付通在线支付, 要求去 ATM 机给个人账号付款的, 一般都是骗子。建议消费者网络预订时选择在线支付, 一旦收到需银行汇款或 ATM 机转账, 甚至当面付款的要求, 务必警惕并拒绝。

此外, 电话诈骗是常见方式, 尤其是以

400、800 开头的电话, 有些诈骗电话甚至高度模仿官方客服的语气与套路, 非常专业, 极具迷惑性。因此, 防范虚假网站遇到 400、800 开头的电话号码时, 消费者要提高警惕, 不可轻信。

消费者通过网站订购的机票, 要通过网站进行核实。应牢记购票网站和航空公司的官方客服电话, 如果收到航班变动、机票退改签、发票行程单等内容的短信, 务必先联系购票网站或航空公司核实确认信息, 切勿轻信来路不明的信息, 更不要拨打短信中提供的陌生号码, 因其极有可能是诈骗电话。如需调整行程, 应通过正确的渠道联系购票网站, 如果无法记住网站的客服电话, 在搜索时务必仔细甄别。



海关查获一批商标侵权衬衫

近日, 宁波海关在出口货运渠道查获一批侵犯“POLO BY RALPH LAUREN”商标权的男衬衫, 共计 413 箱 9892 件, 涉案价值约 38.9 万元。 记者 殷浩 通讯员 楼千里 摄

浙商银行宁波分行：瞄准节日经济 助力小微企业



走进宁波元星行工贸有限公司在朝晖路的办公室, 仿佛进入了一个巨大的礼品超市。不仅墙上挂着无数的小礼品, 公司还专门开辟了好几个大房间用来陈列这些礼品。放眼望去, 五颜六色、种类繁多, 让人目不暇接。

“我们公司主要是做季节性礼品的销售, 如 2 月份的情人节, 到 3 月份的爱尔兰节, 4 月的复活节……一直到年底的万圣节、圣诞节等等, 每个节日都相对应推出不同系列的小礼品, 而且每年设计都在变。”公司负责人金鑫说, 他从事这个行业已经 15 年, 如今客

户主要分布在北美的美国与加拿大。

为提前应对节日需求, 设计、销售与生产工作往往要提前一年进行。“现在你看到的这些礼品, 都是为 2014 年的节日准备的。”金鑫解释道, 今年圣诞节所需的产品早就已经销售一空了。

金鑫说, 目前公司产品主要是出口, 但今年内销市场也从原先的周边城市, 扩展辐射至河北、湖南等地区。而出口的客户有 70% 为直接客户, 绕过了以往的国外大进口商, 有的甚至直接进入了美国和加拿大的超市。

“加拿大那家超市连锁店就有 800 多家, 对接上这样的客户, 不仅可以在短时间内提升销售业绩, 也可以长期稳定公司未来的业绩。”金鑫说, “而且绕过大进口商, 可以为企业赢得更多利润, 毕竟这些小礼品的价格都不高, 售价普遍在 3 到 5 美元之间, 如果中间加上一个进口商, 利润会更薄。”

金融危机、欧债危机以来, 北美市场的消费习惯也开始悄然变化。“原先他们很喜欢用一次性产品, 用完就扔, 但现在也慢慢懂得要二次利用, 这也对企业销售有一定的影响。”金鑫说, 但公司立即调整战略, 提升产品质量, 并加大了新节日产品和一些户外用品的开发, 以抵消一部分萎缩的需求, “现在像办女孩 18 岁成人礼的礼品需求逐渐变大了, 还有爱尔兰节日也是近年来异军突起的一个节日。”

此外, 为进一步降低成本, 提升产品附加值, 元星行工贸今年还借助温州苍南的一些印刷企业的优势, 一起展开联营。

金鑫说, 公司上游的生产企业有 20 多家, 虽然都集中在江浙一带, 但基本上是年产值不超过 100 万元的小厂, 因此给他们下订单都需要预付、且要带款提货, “这也是公司近来资金有点吃紧的原因”。

而且随着业务规模的不断扩大, 公司的资金需求也逐渐增加。2012 年底, 公司在浙商银行鼓楼支行的贷款余额仅 100 万元, 但今年 9 月增贷 330 万元, 10 月份又增贷 70 万元, 截至 11 月末, 贷款余额已增至 500 万元。

“每一笔贷款都办得很快、很顺利, 作为一家股份制银行, 浙商银行的确是把服务水平和客户体验放在了很重要的位置上。”金鑫感慨道, 以前他也在一些国有大型银行或城商行办过业务, 但感觉浙商银行更人性化, 手续更便利, 合作更稳定。

据了解, 目前宁波元星行工贸有限公司已逐渐和浙商银行鼓楼支行建立了稳定的业务往来, 已开立一般账户和员工代发工资业务, 下一步, 还打算将其他业务逐渐转至该行。而随着合作的不断加深, 银企之间的联系将更加密切。

记者 房伟